

COMENTARIOS POLITICOS

Crónica por telégrafo

Madrid, 2.
Hoy, como hace 104 años, se ha celebrado en Madrid el día patriótico y su amor a la independencia.
La manifestación de hoy el Obelisco, que recuerda nuestra lucha contra las huestes de Napoleón, ha sido tenue, quieta, callada, pacífica.
No se ha gritado, como en 1808, cuando los gachos, usaban los franceses, porque los manifestantes de hoy temen a la caballería que el Mariscal moderno tenía acuartelada en los bajos del ministerio de la Gobernación, para que los distribiera antes de que terminara el divino pasadizo, con objeto de evitar que llegaran los ecos molestos del clamor popular al palacio en que habita Canalejas, el moderno Godoy de estos desgraciados tiempos.
Los patillos del Congreso se han visto animados.
Los ministeriales desean que, aunque el discurso del Sr. Navarro Etxebarri desautoriza la política económica del caracismo, el Gobierno está ahora más fuerte que nunca, porque tiene posibilidad imperiosa de permanecer fuerte ante la obstrucción de los republicanos.

Resalta, pues, que Canalejas vive merced a los republicanos, y que Asensio y Llorca, que están en el laboratorio de la democracia, donde se conserva como símbolo todo un régimen político, cadáver podrido de un valón pelao.
CIBICI VENTALLA.



Wanda Landowska

eminent pianista y clavicinista, que esta noche dará un concierto en el Teatro Principal.

Marruecos

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 2.

Agresiones de los moros

Tres soldados muertos.
Melilla.—Una granada de mano conica han tirado a la posición de Lancha, matando al soldado del regimiento de Oriñola, Leodoro Morales Martínez.
Casi al mismo tiempo los soldados del referido regimiento se dirigían a hacer la aguada a Tabala Norte y fueron agredidos por los moros. Hubo una breve lucha en la que murieron los soldados Manuel Alegre y Ledisio Blas.
Paseo militar.
Melilla.—La columna mandada por el coronel Arriba Villalva, ha efectuado paseo militar sin ocurrir novedad.
Movimiento de buques.
Melilla.—Con rumbo a Larache ha zarpado el «Almirante Lobos».
Algeciras.—A bordo del vapor «Canalejas», ha marchado a Larache al escuadrón de Victoria mandado por el capitán Pinzon.
Ha zarpado el cañonero «Marqués de la Victoria».

ESCÁNDALO ELECTORAL

Robo de votos: a la descarada

No tenemos lugar suficiente para tratar de este escándalo escandaloso e inconfundible del que prometemos ocuparnos con el detenimiento que se merece.
Bastará enunciarlo para que Valencia toda sepa hasta donde llega la inverguenza de ciertos políticos que nos deshonran y al precio de llevar a los tribunales los votos del Censo del poblado de Castellar, que vota en Valencia, han sido eliminados todos los votos del Censo de aquel poblado, en número de unos cuarenta. Téngase presente que se trata de un poblado pequeño y que por lo tanto cuenta unos cuarenta votos. Y téngase también en cuenta que esto que ha sucedido en Castellar puede haber sucedido en otras muchas partes.
Generalmente, aquellos que están ya en las listas del Censo, no se preocupan de su voto, porque suponen que no habiendo más para que se les elimine, no serán eliminados. Pero los entusiastas de la combinación de Castellar se han apesadumado de la combinación, y se han apesadumado porque se les ha robado el voto, y se les ha robado el voto a sabiendas al haber ya tiempo para remediar el daño hecho. ¡Dios sabe cuántos votos antiguos habrán realizado esos señores de la voluntad del pueblo! ¡Y luego hablarán las grandes voces de la fuerza electoral! ¡Inverguenza!

Estamos averiguando quién es el autor de la lista. Suponemos si lo será cierto, empleando, a la derecha de un desdichado, en el nombre de los republicanos que son el compendio de las presencias municipales. Sea él, sea quien quiera, lo averiguemos para en plazo breve un disgusto grande a los señores que se han robado el voto, y que nos quejamos de que ahora estamos nosotros aquí, y de que no es posible hacer nada con ellos que pasaban antes invertebrados de la lista. ¡Y luego hablarán las grandes voces de la fuerza electoral! ¡Inverguenza!

La fiesta del Colegio de Procuradores

Como oportuno antes de comenzar, el Ilustre Colegio de Procuradores de los Tribunales de Valencia, dedicó ayer a su Excelencia Patrona la Virgen de los Desamparados la fiesta anual que prescriben sus estatutos.
La Real Capilla estuvo repleta de fieles.
A las diez y media, con exposición de su Divina Majestad, comenzó la Misa, en la que ofició D. Vicente Jorja, actual obispo de Almería y subdiácono, respectivamente, D. José Soler y D. Francisco Llorens.
La parte musical, compuesta de los principales elementos de este capitol, tanto instrumentales como vocales, fué notabilísima, interpretando, bajo la dirección del maestro de capilla de la Catedral Sr. Pastor, la gran Misa del Inmortal César, titulada de «Pío X», adaptada a las prescripciones dadas por el actual Pontífice en su «Motu proprio», y un motete compuesto por su autor, el eminente maestro Sr. Alcega, que nos dio quien más locó sus hermosas facultades en toda la fiesta.
También se distinguieron los Sres. Estellés, Izquierdo, Redó y otros.
El sermón, que estuvo a cargo del eminente orador R. P. Casares Riera, provincial de las Escuelas Pías, fué como todos los años, modelo de oración sagrada, y tema del mismo «La Santísima Virgen es la primera procuradora de la Humanidad».

Con gallos de lenguaje e imágenes bellísimas, no sólo desarrolló perfectamente la tesis de su discurso, sino que además logró conmover profundamente al auditorio.
En el estrado, dispuesto al efecto, tomaron asiento el dignísimo presidente de la Audiencia Territorial, D. Candido Rodríguez de Celis, fiscal de Su Majestad, D. Miguel Robadillo, y secretario de Gobierno, D. Ricardo Mor.
Vicecaudano del Colegio de Procuradores, don Manuel Vialá; Individuo de la directiva, don Manuel D. José Perales, D. Enrique Maza, D. Miguel Relig, D. Mariano Ferrando, D. José Minguet, D. Juan Beltrán y D. Ventura Moutillor, y los señores Sres. González, Martínez Cases, y Sres. Sobón, Valero, Perales (D. E.), Barret, Parra (D. S.), Rodríguez Martínez, Tetu, García Otrera, Martínez, Llorens y Yanguas.
Entre la distinguida concurrencia que vimos en el templo recordamos al secretario de Su Excelencia y los oficiales Sres. Llop y Peña, secretario judicial D. Enrique Bargaño, letrado D. Pedro Abel, Redondo Quirter, Roldán Navarro e infinidad de curiales.
Durante la Misa se repartieron a las señoras e invitados preciosas medallas de plata repujada con el effigie de la Virgen de los Desamparados.
Terminada la fiesta religiosa se trasladaron los procuradores al restaurante «Miramar» de la Plaza de Levante, donde saborearon un succulento banquete servido con cámara por tan acreditado establecimiento.
Nuestra enhorabuena a los procuradores de Valencia, que con tanta solemnidad y esplendor saben satisfacer las necesidades del alma y del cuerpo, rindiendo primer tributo a su Patrona y estrechando después los lazos del compañerismo en festal banquete.

LOS INGENIEROS INDUSTRIALES

Antes de salir de Madrid llegó la comisión de alumnos ingenieros industriales, presididos por D. José Igual Roig y los madrileños D. Pelayo Vidal de Lobatera y D. Enrique Mourou.
En la estación, entre otras personalidades de la carrera, figuraba el infatigable presidente de la Asociación de Valencia D. José Blasco. Entre ellos se cambiaron impresiones del justísimo asunto que llevan tramitando, y hoy salen para Barcelona, donde a su llegada tendrán una importante reunión para tomar acuerdos definitivos.
Verdaderamente, esta es la primera vez que los estudiantes, al pedir una cosa justa, se han colocado en una actitud gallarda y seria, pues antes de que se les castigase se adelantaban pidiendo una suspensión de estudios en vista de la mala situación de la carrera.
Estas aspiraciones han sido apoyadas por los dignos catalanes, valencianos, vascos y muchos aragoneses y aragoneses.
Desearnos a los viajeros mucha suerte en su empresa.

LA FIESTA DE LAS SIRVENTAS

Siguientes pidiendo al próximo domingo celebrará una modesta clase su fiesta anual a la Madre de los Desamparados en su Real Capilla.
Dará principio a las seis de la mañana, en que será descubierta la veneranda imagen de la Virgen de la Misericordia y celebrará la Misa de Comunión con plática del infatigable señor D. Enrique Sanckis.
A las cuatro y media de la tarde habrá solemnísimo ejercicio en el que predicará el mismo Sr. Sanckis y actuará escogida orquesta que dirigirá D. Timoteo Asensio.
La hermosa capilla estará adornada con profusión de ramos, coronas y guirlandas y brillantemente iluminada.
Tanto al descubrir la imagen por la mañana como al terminar la función vespertina, serán disparadas estruendosas tracas.

En "Lo Rat Penat" Notable conferencia sobre cerámica



D. Manuel González Martí

En los salones de la sociedad valencianista «Lo Rat Penat» dió anteaño una interesante conferencia nuestro particular amigo el señor D. Manuel González Martí (Folch).
El tema de la conferencia «La cerámica valenciana de la Edad Media en el caso de estudio» atargaron a «Lo Rat Penat» muchas y distinguidas personas, entre las que recordamos a D. José Martínez Alcoy, señor Barón de Alcañal, D. José Rodríguez Perceja, D. Gerardo Rodríguez Dalmau, D. Francisco Balmes Dalmau, D. Estanislao Barriol, G. de Folch, D. Francisco Almirante, D. Vicente Solís, D. Francisco Martínez, D. Manuel Sigüenza, etc., etc.

En brillantes párrafos expuso, en primer lugar, los trabajos que más le interesan y provechosos que se realizan para la reconstrucción de la historia de la cerámica valenciana, en sus manifestaciones, encajando los datos de Oms y Gómez Moreno por los documentos firmes y verídicos que nos dan en sus obras; citó las alabanzas que ya en el siglo XV se prodigaban a nuestra cerámica; mostró un plato de obra de rey, perteneciente a doña María de Luna, esposa del rey D. Martín, y comparando este con el que en la actualidad se fabrica por esta época, argumentó en su poderosamente, dando prioridad a la valenciana, que llevó el convencimiento al auditorio. Terminó la primera parte de su discurso historizando los platos que se ven en las campanas de Pisa.
Al hablar de los azulejos borgineses del Vaticano, volvió de punto el interés con el distinguido público que nos habla en nuevas y curiosísimas noticias relativas a nuestro arte cerámico antiguo.



Azulejo del escudo de los Borgias.

Primero nos leyó la carta que escribió en su patria Lengua, en el Papa Alejandro VI, en el año de 1492, en su hijo el Duque de Gandía, pidiéndole con vivo interés los azulejos que nos para usarlos en las salas del Vaticano.
Luego refirió con minuciosidad los detalles de los trabajos de restauración llevados a cabo durante el pontificado de su santidad León XIII y el gran empeño que tuvo aquel inolvidable Pontífice en que se ajustara el nuevo pavimento a cuanto la crítica histórica del arte de la mayólica pudiera exigir.

En 1899 se celebró un concurso para la realización con minuciosidad de detalles de los trabajos de restauración llevados a cabo durante el pontificado de su santidad León XIII y el gran empeño que tuvo aquel inolvidable Pontífice en que se ajustara el nuevo pavimento a cuanto la crítica histórica del arte de la mayólica pudiera exigir.

sección de tan singular trabajo, y se adjudicó al director del Museo Industrial de Nápoles, profesor Giovanni Testone, quien se ajustó estrictamente a la limitación con toda escrupulosidad, y a cumplir los restos que habían encastrado en los pavimentos de las deterioradas salas vaticanas.
«Al visitarlos yo—dijo el conferenciante— quedé confuso; aquellos azulejos no eran valencianos ni estaban las armas borginesas; pero en cambio, la autoridad del Sr. Testone me decía que aquellos eran los que él había encontrado durante sus excavaciones.
En mis dudas—siguió el conferenciante— y rebatando por todas partes, di con una pequeña instalación de fiestas colocada en un rincón de la Sala cuarta; apéñelos el que era valenciano y algunos con las armas de la casa Borgia. Baste entonces que aquellos molidos fragmentos formaban un primitivo pavimento, que probablemente a mediados o últimos del siglo XVI estarían muy desgastados y fueron sustituidos por los que existían al tiempo de la restauración, y que el Sr. Testone tomó por los primeros, ya que no conocía la fabricación valenciana del siglo XV, y menos el documento de nuestra Catedral».

Terminó después el disertante precediendo a las copias, reproducción exacta de los azulejos colocados como sustitutos, los Sres. valencianos, y por último la reconstrucción por él propuesta, a la vista de los fragmentos, resultando una bellísima y artística combinación de flores con los azulejos borgineses.
A la sencillez de nuestro cerámico amigo al Sr. González Martí debemos el poder ofrecer a nuestros lectores las primeras noticias de la mencionada reconstrucción, aunque tal vez el colorido azul y mar que de modo tan admirable aumentan su belleza.

Terminó la última parte de tan instructiva conferencia, el relato de su visita al Castel Nuovo, de Nápoles, en busca de los 300.000 azulejos que para allí le había pedido el rey aragonés D. Alfonso V.



Alfardó o azulejo octógono

ha publicado un libro en el que describe y comenta algunos documentos relacionados con su construcción, el soporte y colocación, siendo su resultado negativo.
Muchas de fotografías y grabados de la parte gráfica del discurso que fué aplaudidísimo por toda la concurrencia recibiendo el disertante muchas felicitaciones singularmente por su acierto en la reconstrucción del pavimento burginiano del Vaticano.

Cuando noticias nos suministró el señor González de un verdadero interés, pero la reconstrucción del pavimento de una de las salas borginesas, constituyó un título importante.
En cualquier país extranjero, hubiera valido a su autor una recompensa honorífica y la protección oficial para ir a proseguir trabajando en una clase de estudios en la que tanto ha trabajado ya.
Probablemente ya, pasados unos días, serán muchos los que se acuerden de que entre nuestros artistas hay uno que ha realizado, a nuestro juicio, la obra de eminentes arqueólogos extranjeros.



En Joseph Bodria y Roig

El fallecido D. José Bodria Roig, inspirado poeta valenciano y entusiasta amante de las glorias regionales, había nacido en nuestra ciudad en 1843 y contaba, por consiguiente, 70 años de edad.

Estuvo dedicado a un arte que tuvo y tiene en Valencia gran importancia: fué dorador y con muchas las obras artísticas de esta clase que se hicieron de sus manos mereciendo justísimos elogios de los inteligentes.

Su profesión no le apartó jamás de las ciencias literarias a las que desde joven mostró predilección y en las que demostró notables aptitudes. Colaboró en «Valencia Ilustrada», allá por el año 78, revista que dirige el ya difunto Sr. Vicente Mora.

Fué también uno de los fundadores de «Lo Rat Penat», en cuya corporación desempeñó varios cargos, entre ellos, el de vicepresidente. En estos últimos tiempos había sido nombrado socio de mérito.

Alcarró varios premios en los Juegos Florales por sus composiciones poéticas. Dejó escritas varias obras tituladas «Rosales», «Follos de queso», «Poesías de guerra» y «Libret de record». El inolvidable maestro Teodoro Llorca le dedicó alguna vez un poema en su honor. El orfón del Mieslet cuenta entre sus composiciones varias poesías del Sr. Bodria cantadas varias veces y con aplauso.

El exceso de originalidad impidió adelantar más al por mayor su trabajo literario, cosa que habiésemos hecho con gusto si el procedimiento de espacio suficiente para ello. Modesto, cristiano, estable y caballero, el Sr. Bodria no tuvo jamás enemigos. Su muerte será sentida; las letras valencianas pierden un poeta bello y dedicado y Valencia uno de sus más distinguidos hijos. Descanse en paz.

D. Esteban Bilbao va a Alciria

El día 26 irá a Alciria, a las órdenes de la junta que allí se celebrará, el escudero de la casa legítima D. Esteban Bilbao. Los preparativos que se hacen permiten asegurar que los votos resultarán satisfactorios. De los distritos de Jativa y Alciria irán a esta última población milicias de correccionales. También de la capital serán muchos los que se trasladarán a la hermosa ciudad del Júcar, cubriendo el proyecto de organizar varias travesías especiales.
Con el consentimiento que las grandísimas fiestas se merecen, prometemos ocuparnos en números siguientes.



El banquete celebrado anoche en el Real Tiro de Pichón por los socios del Real Automóvil Club Valenciano.—(Foto. Barberá Masip.)

PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 2.

El segundo premio de la Lotería Nacional ha correspondido al tabernero Antonio Rodríguez Platón, que jugaba siete décimos de sólo.
Los décimos restantes los había comprado un cantinero, de nombre Antonio, que fué camarero de la Ciudad Litoral durante 18 años.
D. Melquíades en auto.
Bilbao.—Han marchado a Madrid D. Melquíades Alvarez, y fué acompañado por el Sr. Echevarría en automóvil hasta Miranda, en donde tomó el tren.
Ha prometido volver para asistir al mitin de Barcelona.

Las peregrinaciones al Pilar.
Zaragoza.—Diariamente se reciben infinidad de adhesiones de todas las provincias españolas a las peregrinaciones al templo de Nuestra Señora del Pilar, que prometen a comenzar a principios de nacional.

Infracción del descanso.
Bilbao.—Han comenzado a ejecutarse los apremios por multa a las industrias de 200 comerciantes por infracción del descanso dominical.
Han originado protestas de los comerciantes, que piden el apoyo del Circolo de Unión Mercantil.

Jueves florales.
Sevilla.—Han comenzado los Juegos Florales. Se celebran en el teatro de San Fernando, que está artísticamente adornado.
La reina de la fiesta es este año la marquesa de Benavente.
El poeta premiado fué D. José Ballarín. La animación es extraordinaria.

VALENCIA A SU PATRONA

Programa de las fiestas

La comisión de Fiestas y Juegos se reunió ayer en el Ayuntamiento, bajo la presidencia de D. Manuel Parader, para ultimar los detalles relativos a la festividad de nuestra Excelencia Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

En vista de la oposición de las floristas a adornar los puestos de venta en la plaza de la Constitución y vestir el traje antiguo de labradora valenciana, la comisión acordó relevar a las floristas de este compromiso, pero dejando subsistente el acuerdo de prohibir la venta de flores en día en lugar distinto de la plaza de la Constitución.

Después quedó ultimado el programa de fiestas en la forma siguiente:
Día 11.—A las doce del día disparo de una traca, que recorrerá las calles y plazas de la Constitución, Caballeros, Tros Alt, Bolesta, Mercado, San Fernando, San Vicente y Zaragoza, y terminará en la torre del Miguelete.

Después a doce de la noche surtirá por la Banda Municipal en la plaza de la Constitución, interpretándose las «Canciones para el pueblo» de los Sres. Thous y A. en el, por los orfeones acompañados por la Banda Municipal.

Día 12.—A las cuatro de la madrugada disparo de una traca que dará la vuelta a la plaza de la Constitución.
Luego despertará por una banda de músicos.
De once a once de la tarde conciertos en la plaza de la Constitución por una banda de músicos.
A las doce del día disparo de una traca, que recorrerá la carrera de la prohibición.

A las cinco de la tarde saldrá la procesión, disparándose a la entrada de la imagen en la Capilla otra traca, que terminará en el alto del Miguelete.

De nueve a diez de la noche, conciertos en la plaza de la Constitución, repitiéndose las «Canciones para el pueblo».

Respecto a la carrera que recorrerá la procesión, la Alcaldía, en nombre del Ayuntamiento, gestionará que al llegar a la calle de la Sangre, siga por las de Berros, Paríete, Pas y plazas de la Reina, reuniéndose allí la antigua carrera.

La plaza de la Constitución estará espléndidamente iluminada.
Para el sordo del altar y de la fuente han sido comisionados el director de Pasos, Sr. Peris, y el artista Sr. Palau.

En cuarta página

Varios originales de interés

DEPORTES

El grupo de deportistas que habitualmente se reúne en la casa de bicicletas de D. Antonio Guzmán, ha organizado una carrera de medio fondo (50 kilómetros), desde la ermita de San Ocho de Santa Clara y regreso, para favorecer tanto a los amigos como a los aficionados, los cuales se disputarán los siguientes premios: 1.º de 25 pesetas, 2.º de 15, 3.º de 10 y 4.º de 5 pesetas habiendo además varias primas.

Dicha carrera se celebrará el domingo próximo 5 de Mayo y para su salida, inscripciones y demás detalles, se servirá para los que deseen tomar parte por la antes citada casa de bicicletas, sita en la Plaza de San Balb, número 2, bajo.

D. Luis López García

Nuevo gobernador de Valencia

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador civil, en los tres días que le ha tocado de haber estado en Valencia, ha sido recibido en la ciudad por el Sr. López García para recibirle en su despacho.
Numerosas personalidades de todos los partidos de orden han desfilado por el despacho del Sr. López García para recibirle en su despacho.
Entre otros, ayer recibió a los señores de los Círculos Liberales, que fueron presentados por el Sr. Castro.
También le visitaron los señores Sres. Llaguis, Igual y Rubio, con quienes celebró una detenida conferencia.

Actitud digna

Uno de los primeros actos que ha llevado a cabo el señor gobernador, ha sido de merecer el más alto aplauso de todas las personas que se han congregado, por la trascendencia que en él concierne.
Ayer llamó a su despacho a todos los empleados de teatro, cine y salones de variedades y les previno que no está dispuesto a tolerar en manera alguna «espectáculos pornográficos».

«En esta—añadió—la única advertencia que los hago, procuren ustedes cumplir mis indicaciones porque de lo contrario procederé con el mayor rigor».

Nuestros aplausos a sus reservas la digna actitud del Sr. López García que como decimos está arriba mereciendo la gratitud de cuantos sean amantes de la moralidad y de las buenas costumbres.

Las huelgas

Ayer tarde visitó al señor gobernador una comisión de obreros filipinos de la huelga en huelga, porque los patronos no cumplen las bases estipuladas para el trabajo.
El Sr. López García les prometió que hoy conferenciará con los patronos para estudiar la solución del asunto.

También visitó al señor gobernador una comisión de patronos filipinos para darle noticias de los trabajos de sus operarios.
Para hoy a las doce ha citado el Sr. López García en su despacho a una comisión de huelguistas filipinos para oír sus razones y ver el modo de solucionar el conflicto.

Balneario de Onteniente

Una hidromineral de la D.ª ABETES Hotel abierto el 1.º de Mayo al 31 de Octubre. Pensión completa 10 pesetas.

Fiesta del Trabajo

Esta fiesta se ha celebrado este año con más animación que en los anteriores...

En la Casa de los Obreros

Esta entidad celebró la Fiesta del Trabajo con actos que revelan el espíritu que la informa...

Apertura de las Cortes

Para que nuestros lectores puedan seguir el curso de los debates parlamentarios vamos a dar un extracto breve de la apertura del Parlamento...

Senado

A las 9.25 abre la sesión el Sr. Montero Ríos. Hay gran desanimación...

Congreso

El conde de Romanones abre la sesión a las 8.30. Desanimación en señores. En el banco azul los Sres. Canalejas y Barroso...

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela...

El ministro para unificar la legislación... Ha hecho reales en restar la exacción de 25 céntimos sobre bienes adscritos a los ayuntamientos...

Se aprobó por unanimidad, las siguientes bases: Jornada oficial de ocho horas de trabajo, abolición de la ley de Jurisdicciones, libertad de las profesiones...

Se aprobó por unanimidad, las siguientes conclusiones: 1. La fijación de la jornada máxima en cada oficina ha de ser de acuerdo con lo que distinga el oficio...

El plan económico. El Sr. Navarro Reverter expone su plan económico. Encarga la memoria del Sr. Villaverde y dice que de 1900 a 1911 los gastos han aumentado en trescientos millones...

Senado

A las 9.25 abre la sesión el Sr. Montero Ríos. Hay gran desanimación...

Congreso

El conde de Romanones abre la sesión a las 8.30. Desanimación en señores. En el banco azul los Sres. Canalejas y Barroso...

SUSCRIPCION

para los gastos del cumplimiento Pascual en la Cárcel Modelo y presidio de San Miguel de los Reyes:

Suma anterior. 202 50
Donativos en ropas: Doña Carmen Peiró, 8 camisas, D. José Moreno, 1 fardo, Señoras de Gascó, 1 id., Varas devotas, 1 id., Una señora, 1 id., Señoritas ropas del Buen Leadrón, 80 piezas entre camisas, blusas y pantalones.

Acción generosa

El nuevo despacho Abadía San Martín, 12, principal, tercera puerta ha recibido grandes remesas de bordados, confección, puntillas, cintas de seda, gestos de punto y un sin número de artículos propios para tener una casa de moda...

El Compromiso de Caspe 1912

Obra de actualidad. Premiada en Juegos Florales. Dos hermosos fotográficos De venta en todas las librerías y en la Administración de este periódico

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Juan Aós Pavía que falleció el día 4 de Mayo de 1910 R. I. P. A.

BARCELONA MADRID

La peregrinación española. Se ha recibido un radiograma expedido por la peregrinación española que viaja en el 'Ville de France', manifestando que continúa la travesía con buen tiempo y mar tranquilo...

La fiesta del Trabajo. Ha transcurrido pacífico el 1.º de Mayo. Numerosos obreros se trasladaron al campo. Se ha celebrado un mitin socialista en el parque con escaso público y los oradores han acordado pedir la presentación de una ley fijando la jornada de ocho horas...

De viaje. En el expresos ha marchado a Madrid el senador republicano Sr. Sol y Ortega. En el mismo tren ha marchado también a la corte el diputado regionalista por Castellón Sr. Cambó...

Laudable actitud. Se ha reunido la Junta directiva del Comité de Defensa Social. Ha acordado ofrecer los servicios de la sección jurídica al Superior de la Congregación de San Vicente de Paul de Villaverde del Penedés...

En libertad. El comandante de Marina ha decretado la libertad provisional del tripulante del laúd 'Sala', apresado por el cañonero 'Comodoro', por conducir tabaco de contrabando...

Desgracia. Al nochecer, el ferrocarril de Sarriá ha arrollado en la calle de Balmes a un dependiente del baner 'El Globo'. El infeliz ha resultado muerto. El público, presa de indescriptible indignación, ha apedreado el tren...

Peregrinación valenciana a Roma, Londres y Zaragoza. Desde hoy queda abierta la inscripción de peregrinos en los siguientes puntos: Palacio Arzobispal, cerería de los Sres. Fabregat, calle de las Platerías y en el Centro de los Intereses Católicos, Hierros de la Ciudad, 2. Al verificar la inscripción manifestará el interesado la serie y clase de billetes que desea tomar y abonará como anticipo veintidós pesetas...

LA POLITICA

La Secretaría del Congreso. La lista de señores que han sido designados para la Secretaría del Congreso, en el caso de no aceptar los republicanos la Secretaría vacante por detención del Sr. El y Arangaz, la reclamaban, al objeto de tener en la mesa representación. Probablemente la comparó el Sr. Salaberry. El Sr. Canalejas nos ha comunicado hoy, refiriéndose a las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos, que la Prensa francesa se expresa habitualmente en términos más optimistas...

Ha añadido que de todo esto ha dado cuenta a D. Alfonso en el Consejo celebrado esta mañana. También ha expuesto a D. Alfonso el estado de los asuntos interiores. Ha hecho hincapié en el resultado de la sesión de ayer y consecuencias que de la misma pueden derivarse...

ROMA

Peregrinación suiza. Hoy han sido recibidos en audiencia especial por Su Santidad los católicos de Suiza que han venido a ésta en Peregrinación. El presidente Mons. Stummeler, ha dado lectura ante el Santo Padre a un mensaje en el que ha recordado la poderosa ayuda que los suizos prestaron al Soberano Pontífice en la defensa del Patrimonio de San Pedro y la fealdad que presentando un más enérgica condenación contra los errores del modernismo...

Fallecimiento de un Prelado. Roma.—En el Vaticano se ha recibido la noticia oficial de haber fallecido el Arzobispo de Cagliari, monseñor Balasra. Las fiestas constantinianas. Roma.—El Comité Central organizador de las fiestas constantinianas, ha recibido numerosas cartas de Obispos comunicándole la constitución en sus respectivas diócesis, de los comités encargados de promover dichas fiestas...

La fiesta del Trabajo. Roma.—En la Italia se ha celebrado con tranquilidad la fiesta del 1.º de Mayo. Los socialistas, en sus mítines, hablaron contra la guerra ultramarina. No se ha publicado ningún periódico. El Soberano Pontífice, como medida de prudencia, se abstuvo de conceder audiencias. Una obra de Rusiñol. Roma.—En el teatro Valle se ha representado con gran éxito la comedia de Santiago Rusiñol, monseñor Balasra. El local estaba lleno de un público selecto que aplaudió la obra del artista catalán.

TAUROMACAS

Ante numeroso público han sido desalojados los 6 novillos-toros del señor marqués de los Castellanos que han de lidiar el próximo domingo 5, los apilados matadores Límelo y Galillo III, con sus cuadrillas. Los novillos están muy bien presentados y el público aplaudió con entusiasmo la lámina de los toros. Los señores abonados podrán hoy retirar sus localidades en las oficinas de la Plaza de nuestro aseo...

Trinquet de Pelayo

Hoy a las cinco gran partido a rebote, cuerda, a 60 tantos. Rafael, Bulet e Hilario contra Robellet de Denis, Churrey y un aficionado. PRECIO 15 CENTIMOS

Las Amas de Cría están de más

Quien pague la pena negra es porque quiere, porque el GLAXO cria a los niños con más salud, fuerza, huesos más desarrollados y con más vigor y alegría que la mejor nodriza. El GLAXO es leche para lactantes y también es maravilloso para darlo en vez de leche a los ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente del estómago e intestinos.

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela.

CLINICA DENTAL

La extracción produce el espanto; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela.

Prensa de Madrid

El Debate. Reproduce la constitución de la provisión de cátedras de la Escuela del Hogar y remite contra el ministro de Instrucción, Sr. Albas, dándole entre otras cosas que una ley votada en Cortes tiene más fuerza a obligar que un decreto...

CASTELLON

1.º de Mayo. Sin el menor incidente, ayer celebraron los elementos obreros la Fiesta del Trabajo. Por la mañana, a las cinco, hubo dinna y a las diez se organizó una manifestación que recorrió algunas calles de la población, ordenada y silenciosa, haciendo entrega al señor gobernador de una conclusión en las que se pedían la mar y moresna lecha hoy.

La sección excursionista de Villarreal

Organizada definitivamente la sección excursionista de la Juventud Jiminista de Villarreal, ésta realizará el próximo domingo su primera excursión a la ermita de la Virgen de Grecia para ponerse bajo el amparo y protección de su excelencia Patrona.

Muerta de frío

En el sitio denominado Barranco de la Roda, paraje de Ribera y término municipal de Alcañal de Chivriat fué hallado el cadáver de una anciana pobremente vestida, al parecer y según testimonio de forense, muerta de frío.

La fiesta de nuestra Patrona

Reina gran entusiasmo entre los castellonenses por la fiesta de la Virgen de Llidón, que tendrá lugar el próximo domingo. El señor coronel del regimiento de Tetuán ha cedido gratuitamente la banda militar para que se dé un concierto la víspera de la fiesta en la plaza del Ayuntamiento.

Teatro del Patronato Juvenil Obrero

Mañana sábado día 4 a las siete de la tarde sesión extraordinaria de cine para los bienhechores. En la Casa Social, Portal de Valldigna, 2. El domingo día 5 La ovella descarriada y a continuación un escogido programa de CINE. En la Casa de campo, sesiones de CINE desde las tres.

Diario

DE HOY.—La memoria de los Sres. Montero Ríos, Albas, Canalejas y Barroso, y de los Sres. Albas, Canalejas y Barroso, y de los Sres. Albas, Canalejas y Barroso...

Cas

Por dejar el negocio de flores, echamos, obrábamos y florecs para tapar...

TIENDA DE

buena gusto y elegancia y respiratorias. 60 por 100 EL CORSE

ESTUDIOS, GRA

Leche a domicilio. Por interés de los señores exigir los preciosos lactantes Los tarros SIN preclat

Institut

Langas vivas.—E

AUTOMÓ

De D

Se liq

Han empezado a nor de invitar a los COLON, núm. 32. Pe

Se liq

Se liq

Se liq

Se liq

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—La Invencción de la Santa Cruz. Santos Timoteo, Mauro, Alejandro Papa y compañeros mártires y Juvenal obispo.

La Invencción de la Santa Cruz 3 DE MAYO. Celebrará la Iglesia este día en memoria de aquel descubrimiento que hizo en Jerusalén la emperatriz Elena...

CULTOS CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia Parroquial de la Santísima Cruz...

GACETILLAS Hoy terminan las Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de la Santísima Cruz...

Señoras Magníficas colecciones en novedades presenta esta temporada. La TRASTIENDA DE EL CID...

Mes de María El tan conocido y devoto Mes de María del emperador San Carlos Sanz y Forés...

La fiesta nacional

MADRID Toros de Bañuelos.—Matadores: Vicente Pastor, Gallito y Rodolfo Gaoz.

BILBAO Hay un lleno. Se lidián toros de Bañuelos. Como Cocheo de Bilbao cojea aún, se han colocado ubridores...

ULTIMA HORA

El discurso del mantenedor Terminada la lectura de los premios, empieza a hablar, en medio de la mayor expectación, el mantenedor, D. Gabriel Mauru.

Los jaimistas y el Sitio de Bilbao Bilbao.—Los jaimistas de esta villa, mientras se celebraban las fiestas cívicas...

Casa Isidoro Balaguer Plaza de Cajeros, número 58. Por dejar el negocio lida todas las existencias de puntillas...

TIENDA DE SANTA TERESA DE SANTOS Y MARTIN Calle de San Fernando, 48, Valencia PARA PRIMERA COMUNION

Dos millones de corsés EL COR&E DE PARIS, P. Mariano Benillure, 1.—VALENCIA

EL VOLTA, Guillén de Castro, núm. 48, teléfono 524, Valencia Oficina electrotécnica y taller de reparaciones de máquinas...

GRANJA MOROER CALLE DE PERIS Y VALERO, 28 Leche a domicilio a pesetas 0'40 litro

Institut R. Vernet COMEDIAS, 22, PRINCIPAL Lengua viva.—Éxito seguro y rapidísimo

MÁQUINAS PARA AFEITAR : accesorios, jabones, etc. : : NAVAJAS de diferentes marcas : : BAZAR MÉDICO : : San Vicente, número 6 (junto a la plaza de la Reina)

EL BUEN TONO Zaragoza, 21 Teniendo que modificar completamente el establecimiento y habiendo ya empezado las obras...

FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO Y METAL TALLER DE GRABADO Y PLACAS DE GRABADO IMPRENTILLAS CALADOS Y ETIQUETAS

Laboratorio del Dr. Sociats Vacunación CONTRA LA rabia.—Alcira Médico director, D. Tomás Garrigues

En la tienda de El Sol SAN FERNANDO, 44 Y 46 Se liquidan todas las existencias, sólo por 15 días

CONCURSO TAURÓMAGO = CANDIDATURA REGIONALISTA = para las corridas de Feria

Los Juegos Florales de Sevilla La reina de la fiesta En el teatro de San Fernando se han celebrado los Juegos Florales.

Espectáculos PRINCIPAL.—A las 9, acontalesto musical Gran concierto a piano y clavés por la eminente Wanda Landowska.

Sucesos Huelto.—Vicente García Beltrán, de 30 años fué denunciado al Juzgado, de dond pasó a la cárcel, por hurtar alcañotes.

CONCURSO TAURÓMAGO = CANDIDATURA REGIONALISTA = para las corridas de Feria

CONCURSO TAURÓMAGO = CANDIDATURA REGIONALISTA = para las corridas de Feria

CONCURSO TAURÓMAGO = CANDIDATURA REGIONALISTA = para las corridas de Feria

